

# companies

## 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2008.9.25  
责任编辑:祝建华  
美编:黄正

### ■公告提示



#### 卧龙地产限售股解禁

◎公司本次有限售条件的流通股上市数量为13358473股;上市流通日为10月8日。

#### 大唐发电拟发35亿短融券



◎公司计划于10月6日在全国银行间债市公开发行2008年第一期短期融资券,发行规模为35亿元,期限为365天。

#### 上海家化提示股价异动



◎公司股票三个交易日内收盘价格跌幅偏离值累计达到20%。不存在应披露而未披露的重大信息。

#### 青岛碱业调整定向增发方案



◎公司董事会通过关于调整非公开发行股票方案的议案。

### ■全流通首例市场化购销追踪之八

## 二次举牌国通管业 山东京博欲杀回马枪?

◎本报记者 徐锐

本报此前报道的《山东京博二次举牌国通管业一触即发》得到证实。国通管业今日公告,截至2008年9月23日收盘,山东京博已通过上海证券交易所交易系统累计购入公司流通股份1053.6361万股,占公司总股本的10.03%。这也是山东京博在今年7月10日首次举牌后再度购入国通管业。简式权益变动报告书显示,山东

京博此番对国通管业的大举购入主要出自8月份。其中,山东京博自7月11日至7月31日曾以18.71元/股的均价增持了13.10万股国通管业。而至8月份,山东京博突然爆发,期间共斥资8472万元购入494.4518万股的国通管业股份,收入囊中,其对国通管业的持股比例也由此升至9.8%。此后,随着山东京博在9月份再度购入20.95万股,其对国通管业的二次举牌也由此落定。

不过,山东京博此番再度举牌国通管业着实令人难以琢磨。就在本月初,合肥市国资委刚刚批准了国通管业第二大股东国风集团以承债式收购方式兼并公司第一大股东巢湖一塑,如果整体并购完成,国风集团将通过巢湖一塑间接持有国通管业11.89%的股份,国风集团由此将直接和间接合计持有国通管业23.32%的股权,这无疑将令山东京博收购国通管业的战略遭遇重

挫。而且,山东京博与巢湖一塑之间的股权纠纷本月初也意外地达成和解,巢湖一塑归还山东京博的股权转让款、利息及各项费用,山东京博则办理撤诉及解除财产保全手续。对此,一位长期关注“京博购案”的分析人士称,据其了解,国风集团的产权改革已从整体打包出售转变为拆分“零售”,相关资产或将在产权交易所挂牌,若国通管业相关股权登上“交易榜”,那么山东京博极有可能将其摘下。

值得注意的是,国风集团昨日就相关事项函复国通管业时也表示,为了顺利完成国风集团的产权改革,保证国有资产保值增值,国风集团不排除将分拆进行出售,引进实业型战略投资者,促进地方经济发展。目前,国风集团产权改革方案还在制定中。

不难看出,随着国风集团上述“模棱两可”的表态,山东京博入主国通管业的前景也或将柳暗花明”起来。

### ■第一落点

#### 两公司停牌筹划重大重组

◎本报记者 赵一蕙 彭友

ST筑信今日公告,因公司正在筹划重大资产重组事宜,公司股票自今日起停牌,并拟在本次停牌公告刊登后30天内召开董事会审议重大资产重组预案。公司股票将于公司披露重大资产重组预案后恢复交易,若未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案,公司股票将于10月27日恢复交易,并在3个月内不再筹划重大资产重组事项。

华天酒店今日披露,公司正在筹划重大重组事宜,因该重大事项存在不确定性,公司股票将于2008年9月25日起停牌,待公司重大事项公告后复牌。公司将于停牌后30日内披露事项的方案。

#### 北大荒向下修正转股价

◎本报记者 徐锐

北大荒今日公告,截至9月8日,由于公司股票收盘价已经连续20个交易日低于当期转股价格(14.05元×85%,触发了“大荒转债”的转股价格向下修正条款”。为此,经股东大会审议,公司决定将“大荒转债”的转股价格从此前的14.05元/股向下修正至10.08元/股。

#### 三公司资产重组方案上会

◎本报记者 赵一蕙 彭友

ST绵高今日公告,因公司接到证监会通知,将审核公司重大资产重组方案,公司股票于今日起停牌,待公司收到证监会审核结果并公告后复牌。

外高桥公告,因证监会将于近期审核公司重大资产重组事宜,公司股票于今日起停牌,待公司公告审核结果后复牌。

阳光发展披露,公司昨日接到中国证监会通知,定于9月27日召开并购重组委会议,审议公司定向发行股份购买资产方案。根据相关规定,公司股票从报送会上材料(即2008年9月25日)直至并购重组委会议的结果公开披露期间一直停牌,待公司收到并购重组委的表决结果并公告后复牌。

#### 第一食品将更名“金枫酒业”

◎本报记者 赵一蕙

第一食品今日公告,由于公司名称变更,公司证券简称自2008年10月8日起变更为“金枫酒业”,证券代码不变,仍为600616。

### ■海吉氯碱破产重整追踪

◎本报记者 初一

参股企业海吉氯碱日前被裁定破产重整,明天科技大手笔投资PVC行业不赚钱反受其累。然而,比一比同行加“邻居”,英力特的日子过得红红火火,海吉氯碱却连年亏损甚至落到电费也付不出的地步,实在有些不可思议。

位于宁夏石嘴山的上市公司英力特,是一家电石法PVC生产企业,与位于内蒙古乌海的海吉氯碱是同行,又因为宁夏石嘴山北与内蒙古乌海接壤,所以,两家企业可以称得上是同行加“邻居”。据明天科技披露,海吉氯碱今年上半年实现收入16735万元,亏损3616万元。而英力特2008年上半年报显示,该公司报告期内实现收入106291万元、营业利润14488万元、净利润7171万元,同比分别增长40%、54%和41%,保持了近几年的增长态势。从收入和利润构成上来看,英力特目前七成左右的收入和营业利润都来源于PVC产品。

为什么强调英力特的“邻居”身份?这还得从PVC的生产工艺说起。PVC主要有乙烯法和电石法两种生产工艺,以石油下游产品乙烯为原料的乙烯法与原油价格相关性较高,油价高企令电石法在富煤、少气、缺油的中国具有相对优势。但电石法PVC生产企业又是耗电耗煤



的大户,这决定了其盈利能力与周边资源息息相关。今年以来,东部地区已有多家电石法PVC生产企业因为原料或电力短缺而停产或关门。不过,宁夏与内蒙古交界处煤炭与电力资源丰富,价格也相对较低,英力特和海吉氯碱这对同行加“邻居”应该都不存在这个问题。

英力特半年报显示,由于公司自备电厂,加上原材料电石的自给率高,其PVC产品的毛利率达到30.29%,比去年同期还上涨了2.48个百分点。当然,英力特的毛利率水平要远高于行业平均水平。另一家

上市公司中泰化学就略逊于英力特,不过,这家位于新疆的电石法PVC生产企业毛利率也有18.86%。与这两位同行相比,海吉氯碱毛利率大幅下降甚至出现直接亏损,简直就是天壤之别。

对于海吉氯碱PVC产品未能盈利,明天科技半年报给出了原材料涨幅远高于产品售价的理由。明天科技半年报称,电石价格由年初每吨2780元大幅攀升至最高每吨4150元,涨幅49.3%,而上半年PVC出厂价维持在每吨7500元至8300元,仅比年初上涨10.8%至22.7%。

不过,有券商研究员指出,明天科技强调上述外部环境影响的理由并不充分。在投资海吉氯碱这个项目之初,明天科技曾一次地强调当地得天独厚的资源优势。而正是依靠当地的资源优势,海吉氯碱于2004年末建成投产的一期工程,具备了年产电石9万吨、烧碱6万吨、聚氯乙烯树脂6万吨的产能,配套的还有11.2万千瓦热电联产机组。海吉氯碱的电石成本完全可以控制,其连年亏损,问题很可能出在管理上。”这位研究员如是说。

## 打信息披露“擦边球” 南风化工先易主再重组

◎本报记者 嘉特

经过长达一年的运作,9月23日,南风化工终于正式划转给了中国盐业总公司。这意味着,南方化工的资产整合将全面拉开帷幕。

南风化工昨日公告,公司接大股东山西运城盐化局告知,山西省运城市人民政府与中国盐业总公司于9月23日在北京签署了《关于山西运城盐化局国有资产无偿划转协议》。根据协议,运城市政府将其拥有的山西运城盐化局的全部国有资产

的审批。

在股权转让完成后,中国盐业总公司将逐步筹谋上市公司的业务整合,今后究竟是整体上市还是采取别的什么方式来支持上市公司的的发展,现在还不能确定,但是中国盐业总公司是希望能使上市公司的利益最大化的。”

这次划转对上市公司来说意义重大。中国盐业总公司是国务院国资委监管的中央企业,是集盐业生产、销售、科研为一体的大型企业集团,2006年盐产量达到1026万吨,

占全国的20%,其中食盐产量215.7万吨,占全国食盐产量的25.4%。

根据中国盐业总公司的总体发展战略部署,从签字之日起启动40万吨PVC及烧碱配套项目,支持中国盐业总公司控股的南风化工芒硝资源整合和日化改造项目。而且根据协议,中国盐业总公司将对公司发展进行长期规划,预计五年内总投入53亿元,中国盐业总公司希望能将中盐运城盐化(集团)有限公司建设成为全国最具竞争力的盐化工生产基地。

## 中能石油“开工” \*ST北生重组或破局

◎本报记者 陈建军

顺利的话,从事医药制造的\*ST北生将就此转型为石油勘探,但原董事长何玉良今年4月的突然病逝,令\*ST北生棋至中盘的重组陷入僵持局面。记者了解到,\*ST北生的重组工作并没有停滞。作为何玉良女儿的现任董事长何京云,正在履行关于继承先父遗愿继续推进重组的承诺,她带领包括\*ST北生多位高管的工作组与中能石油就继续推进重组事宜进行了谈判。按照\*ST北生此前的公告,重组无法推进的原因有两个:一是中能石油新增战略投

资者由于自身原因无法履行增资承诺;二是前期由何玉良保管的相关资料在其患病期间流失。

掌握内情的人士告诉记者,中能石油本月已经在吉尔吉斯斯坦打井开采。了解石油勘探的人都知道,油井正式出油往往就意味着财富滚滚而来。因此,中能石油重组\*ST北生所需要的资金将不再是难题,预计银行会主动放贷而不是拒贷。

\*ST北生重组资料的流失,发生于浙江广厦集团董事局主席楼忠福受托管理期间。相关调查表明,中能石油

部分新增战略投资者与广厦集团关系密切。据了解,急于跳出房产和建筑业以提升产业层级的广厦集团早已选定了能源产业。8月13日,浙江省委相关领导前往舟山视察了广厦集团在黄泽山岛上的能源项目,最近可能获得正式批文。此外,\*ST北生管理层近期也发生了一些微妙变化。由于慢性腿疾发作,副董事长刘惠民已经很少到公司上班。在上次选举何京云等为董事的股东大会上,刘惠民对何京云否决两名董事候选人显得茫然不知,一度试图请求重新选举。

### 四公司获大股东增持

◎本报记者 彭友 徐锐

中兴商业公告,公司昨日收到控股股东沈阳中兴商业集团有限公司的通知,中兴商业集团通过二级市场增持了公司814924股,占公司总股本的0.29%,成交均价6.97元。

英力特公告,公司昨日收到控股股东宁夏英力特电力集团的通知,英力特集团通过二级市场增持了公司50万股,占公司股份总额的0.36%,平均价格10.83元/股。增持后英力特集团持有公司股份2962万股,占公司股份总额的21.55%。

大洋电机今日披露,公司接实际控制人鲁楚平先生的通知,9月24日鲁楚平通过深圳证券交易所系统采用竞价交易的方式增持大洋电机10万股,占公司股份总额的0.08%,平均价格16.8元/股。鲁楚平拟在本公告发布之日起12个月内,从二级市场上增持(含已增持的股份)不超过已发行股份数0.4%的公司股份。

北京城建公告,公司控股股东北京城建集团有限责任公司通过上交所交易系统买入方式,于9月24日增持上市公司股份10万股。城建集团还拟在未来6个月内以自身名义或通过一致行动人继续在二级市场增持公司股份,累计增持比例不超过公司总股份的2%(含本次已增持部分股份)。

### 盘江股份资产重组获进展

◎本报记者 高一

继7月10日披露重大资产重组预案后,盘江股份今日发布公告,披露了公司正式的“重大资产重组关联交易报告书”,并定于10月15日召开临时股东大会审议公司此次重大资产重组相关的议案。

据此次正式的报告书显示,公司本次拟注入的山脚树矿、月亮田矿、土城矿和金佳矿目前均系正常生产的矿井。其中,2007年实际原煤产量山脚树矿为140.27万吨,正在进行的改扩建方案实施完毕后产能将提升至180万吨;月亮田矿为131.22万吨;土城矿为294.07万吨;金佳矿为102.33万吨,预计2009年达产180万吨。将通过向盘江集团和盘江煤电定向增发的方式实施,具体方案为:盘江集团拟认购本次发行的377973506股股份,盘江煤电拟认购131314401股股份。

相关盈利预测报告显示,如公司重组在2008年顺利完成,新进入的资产在2008、2009年有望为公司分别带来高达约5.5亿和7.5亿的新增净利润,有效提高公司的盈利能力。

### 三公司预告前三季度业绩

◎本报记者 彭友

拓邦电子今日披露2008年1月至9月业绩预告的修正公告称,预计与去年同期相比,归属于母公司所有者的净利润增长420%至450%。

此前的8月1日,公司曾在2008年半年度报告中预计,与去年同期相比,今年前9月归属于母公司所有者的净利润增长250%至280%。

公司称,业绩预告出现差异的原因是公司加大国内外市场开拓力度,销售额增加;高毛利的高效照明控制产品及个人护理等小电器控制产品的销售持续增长。

武钢B今日公告称,经公司财务部门核算,预计2008年1月至9月可实现归属于上市公司股东的净利润为亏损2.7亿元至3.2亿元。发生亏损的主要原因是,销售收入的减少和毛利率的下降,以及材料成本进一步增长造成的资产减值损失的增加。

保定天鹅披露,由于原材料、能源涨价,成本提高,销售市场疲软,加之公司例行停产检修等因素的影响,经初步测算,预计公司2008年1月至9月净利润将出现亏损,亏损额度约在3500万元至4500万元之间。

### 青岛啤酒澄清产品不含亚硝酸钠

◎本报记者 刘海民

针对市场上的不实传言,昨日,国家啤酒及饮料质量监督检验中心在第一时间对青岛啤酒产品进行了亚硝酸钠项目的检测,检测结果表明,青岛啤酒中不含亚硝酸钠。

同日,青岛啤酒发表声明,对于前一天流传在市场上的“很多酒类产品含有致癌物质亚硝酸钠”的谣言进行了澄清。公司声明称,公司在生产过程中从不添加、也不可能产生亚硝酸钠。近年来,国家检测和青岛啤酒自己的检测都未发现含有亚硝酸钠,近期,国家质量监督检验检疫总局也没有安排对青岛啤酒的检测工作。多年来,美国、日本、欧洲等对食品质量要求极高的国家对青岛啤酒的进口检测中,也从未出现质量问题。